

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Соб

депутатов трудящихся

**Отлично уберем  
военный урожай**

Мастера комбайнной уборки и трактористы, передовики Чкаловской области, обратились ко всем комбайнерам и трактористам страны с призывом — развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за отличное проведение уборки военного урожая 1943 года, за производительное использование комбайнов и тракторов на колхозных полях, за экономию нефтепродуктов.

Поддерживая их инициативу, Народный Комиссариат Земледелия Союза ССР обявил условия социалистического соревнования комбайнеров и трактористов на уборке урожая 1943 года. Они выражают конкретные и определенные показатели, за которые должны бороться каждый комбайнер, штурвальный и тракторист комбайнного агрегата. Для того, чтобы победить в соревновании, нужно выполнить и перевыполнить определенную норму выработки, обеспечить уборку хлебов без потерь, сберечь 10 процентов нефтепродуктов, обучить работе 2—3 молодых комбайнеров, сохранить в полной исправности машины и доставить их после окончания уборки на усадьбу МТС. Передовики соревнования будут награждаться значком «Отличник социалистического сельского хозяйства».

Патриотический призыв чкаловцев находит горячую поддержку среди комбайнеров и трактористов нашего района. В краснознаменной Каменской МТС первыми включились во Всесоюзное социалистическое соревнование комбайнеры и трактористы фронтовой бригады тов. Папаева. Коллектив бригады взял на себя боевое обязательство: убрать тремя комбайнами 1.050 гектаров хлебов или 50 процентов плана комбайнной уборки, установленного МТС. Водить комбайны в этой бригаде будут тт. Грачева, Малютина и Рязанца, которые впервые в этом году встанут за штурвал степного корабля. Руководить комбайнами агрегатами будет лучший комбайнер МТС тов. Вдовин, который в прошлом году убрал за сезон 455 гектаров. Комбайнер этой МТС тов. Дмитричев обялся убрать своим комбайном 300 гектаров, вместо 122 по заданию. Конкретные обязательства берут на себя и другие комбайнеры Каменской, Богословской и Хвошевской МТС.

Товарищи комбайнеры и трактористы, следуйте примеру чкаловцев, вступайте во Всесоюзное социалистическое соревнование за отличное проведение уборки урожая! Берите на себя конкретные обязательства и настойчиво, изо дня в день боритесь за их выполнение!

## Районная ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома за самоотверженный труд на уборке хлебов заносятся на РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

Сухарникова Александра Степановна (Венецкий колхоз имени Венецкого). Сжинает за день вручную по 0,40 гектара (норма 0,15 га).

Дементьева Фаина Михайловна (Венецкий колхоз имени Венецкого). При норме 0,15 гектара сжинает за день вручную по 0,40 га.

Ефимова Анна Михайловна (Венецкий колхоз имени Венецкого). Сжинает за день вручную по 0,38 гектара (норма 0,15 га).

Бекетина Пелагея Ивановна (Венецкий колхоз имени Венецкого). При норме 0,15 гектара сжинает за день вручную по 0,37 га.

Шашкина Вера Николаевна (Великосельевский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки). Сжинает за день вручную по 0,36 гектара (норма 0,12 га).

Балахонова Ирина Дмитриевна (Новинский колхоз «Первый шаг»). При норме 0,10 гектара сжинает за день вручную по 0,30 га.

Пошивалова Таисия Ивановна (Новинский колхоз «Первый шаг»). Сжинает за день вручную по 0,30 гектара (норма 0,10 га).

Катина Пелагея Ивановна (Шаргольский колхоз имени Пяти коммунаров). При норме 0,12 гектара сжинает за день вручную по 0,26 га.

Трусова Таисия Васильевна (Шаргольский колхоз имени Пяти коммунаров). Сжинает за день вручную по 0,25 гектара (норма 0,12 га).

Баганов Александр Иванович (Шаргольский колхоз имени Пяти коммунаров). При норме 0,6 гектара сканивает за день вручную по 1,2 га.

## Приступили к сдаче зерна

Вслед за Шаргольским колхозом, приступил к выполнению плана хлебопоставок государству Антеньевский колхоз имени Молотова, который сдал на заготовительный пункт 404 килограмма зерна нового урожая.

Вчера доставил на заготовительный пункт 412 килограммов зерна в счет госпоставок Киргинский колхоз «Заря коммунизма».

И. Чиликин, управляющий пунктом «Заготзерно».

## НАЧАЛАСЬ КОМБАЙНОВАЯ УБОРКА.

Букино. (По телефону). Вчера комбайнер Каменской МТС Бобин, работающий в Букинском колхозе «Заря», приступил к комбайнной уборке ячменя.

А. Ларионова, секретарь исполкома Букинского сельсовета.

## К сведению депутатов городского Совета депутатов трудящихся

5 августа, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета созывается очередная сессия

### Городского Совета депутатов трудящихся

На обсуждение сессии вносятся следующие вопросы:

1. О подготовке школ к новому учебному году.
  2. Об исполнении бюджета города за первое полугодие 1943 г.
- ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

6 августа, в 12 часов дня, в клубе фабрики им. К. Маркса созывается пленум райкома ВКП(б)

Повестка дня:

1. О задачах организационно-партийной и политico-массовой работы.
2. О проведении озимого сева.
3. О росте районной парторганизации.

На пленум приглашаются секретари первичных парторганизаций и председатели исполкомов сельсоветов (коммунисты), Секретарь райкома ВКП(б) И. ПРИДАНОВ.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 2 августа

В течение 2 августа наши войска на Орловском направлении продолжали наступление, продвинувшись на отдельных участках от 6 до 10 километров и заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе районный центр ЗНАМЕНСКОЕ.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении — поиски разведчиков.

В Донбассе в районе ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА наши войска продолжали успешно отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника с большими для него потерями.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте в районе севернее и восточнее Мга продолжались усиленные поиски разведчиков и интенсивная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

В течение 1 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 77 немецких танков, из них 56 танков в районе Донбасса. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 119 самолетов противника.

\* \* \*

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Севернее и северо-западнее Орла наши наступающие войска заняли более 40 населенных пунктов. Бойцы Н-ской части стремительным маневром окружили одно большое село и в ожесточенной схватке уничтожили не менее батальона немецкой пехоты. Захвачено 9 танков, 16 орудий, склады с продовольствием и боеприпасами.

Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения с боями продвигались вперед и заняли 26 населенных пунктов. Истреблено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Бойцы другого нашего соединения овладели двумя населенными пунктами, сильно укрепленными противником.

В бою за эти пункты уничтожено 600 гитлеровцев, подбито и уничтожено 17 немецких танков, 3 самоходных и 12 полевых орудий.

Наша авиация активно действовала действиям наших наземных войск. Наши летчики уничтожено более 200 автомашин и взорвано несколько складов боеприпасов. В воздушных боях за день сбито 54 немецких самолетов. Кроме того, за вчерашний день огнем зенитной артиллерии сбито еще 12 самолетов противника.

\* \* \*

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, наши войска отражали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Группы немецких танков, по 60—80 машин каждая, несколько раз штурмовали советские позиции. Вслед за танками шла вражеская пехота. Наши части успешно отбивали атаки пехоты и танков противника, и нанесли немецким войскам большой урон. Артиллеристы и пехотинцы Н-ского соединения за день уничтожили 24 вражеских танка. На другом участке советские части уничтожили 32 немецких танка и до 2.000 солдат и офицеров противника. Пленные из одной не-

\* \* \*

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, успешно провел бой с крупной карательной экспедицией немцев. Советские патриоты в течение дня отбили несколько атак противника, а затем перешли в решительную контратаку. Гитлеровцы были прижаты к реке и под сильным огнем партизан

\* \* \*

(Окончание см. на 2-й стр)

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка  
за 2 августа

Окончание

постились вплавь. Много немцев утонуло, не достигнув другого берега. На берегу реки осталось 80 вражеских трупов. Захвачены трофеи и пленные. Партизаны другого ленинградского отряда в ночь на 25 июля взорвали железнодорожный мост и пустили под откос поезд противника. Уничтожено 5 вагонов с солдатами и 8 платформ с танками и автомашинами.

\*\*  
Немецко-фашистские мерзавцы истязают и убивают пленных советских бойцов. Красноармеец Юдин, находившийся на одном из участков Белгородского направления, рассказал: «15 июля я был ранен в ногу, потерял сознание и попал в плен. Вместе со мной были еще три тяжело раненных красноармейца. К нам подошли три немецких офицера. Один из них сказал по-русски: «Ползи, ползи к своим». Мы поползли. Гитлеровцы отошли, а затем начали стрелять. Одна пуля попала мне в левую лопатку. Я понял, что если ползти дальше, гады добьют меня и притворятся мертвым. Находившийся справа от меня раненный застынал. Прогремело еще несколько выстрелов и он был убит. Вскоре наши части отбросили немцев и спасли меня. Заживут мои раны, я опять пойду на фронт и буду беспощадно мстить фашистским палачам, пока в груди бьется сердце и в жилах течет кровь».

## В Наркоминделе

29 июля Советское Правительство поручило Послу СССР в Турции тов. Виноградову и Поверенному в Делах СССР в Швеции тов. Семенову вручить Турецкому и Шведскому правительству ноту следующего содержания:

«В связи с событиями в Италии и возможностью того, что Муссолини, видные фашисты и другие преступники войны могут попытаться укрыться на нейтральной территории, чтобы избежать ожидающей их ответственности за совершенные преступления, Правительство Союза ССР обращается к нейтральным странам с призывом не представлять убежища никому из упомянутых выше лиц. Советское Правительство считает необходимым также заявить, что оно будет рассматривать представление убежищ, помощь или содействие таким лицам, как нарушение принципов, за которые борются Объединенные нации и которые они решили осуществить всеми средствами, имеющимися в их распоряжении».

По имеющимся у Советского Правительства сведениям, нота аналогичного содержания послана правительством нейтральных стран также и Британским Правительством.

## Собрание актива предприятий промкооперации и местной промышленности

2 августа в летнем театре состоялось собрание актива предприятий промкооперации и местной промышленности города, на котором присутствовало свыше 500 человек.

Участники собрания заслушали и обсудили доклад заместителя председателя исполнкома городского Совета тов. Матова об итогах работы предприятий промкооперации и местной промышленности за первое полугодие и июль месяц 1943 года и задачах на третий квартал и второе полугодие.

В прениях по докладу выступили тг. Салютин — председатель артели инвалидов «Труд», Усачева — стахановка артели «Заря», Рязанов — директор горпромкомбината, Морозов — председатель артели «Утилизатор», Зимин — управляющий отделением Госбанка, Пасхин — секретарь горкома ВКП(б), Гольдшмидт — заместитель председателя Облкожремсоюза.

В заключение прений выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов, призвавший ра-

ботников промкооперации и местной промышленности неустанно увеличивать выпуск продукции, необходимой стране и фронту, досрочно выполнить производственную программу третьего квартала и второго полугодия 1943 года, достойно встретить XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Участники собрания приняли обращение ко всем рабочим и работникам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий промкооперации и местной промышленности города Богородска.

\* \* \*

В заключение для участников собрания силами артистов Горьковского театра оперы и балета имени Пушкина и Горьковской государственной филармонии с участием солиста государственного ордена Ленина Академического Большого Театра СССР И. П. Бурлака был дан большой концерт.

## Новым подъемом соревнования усилим помощь фронту

**Ко всем рабочим и работникам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий промкооперации и местной промышленности города Богородска**

Попал третий год, как наша страна ведет великую освободительную войну против немецких извергов, подло и вероломно напавших на нашу Родину. Ничего не жалея и не жалеет советский народ, чтобы одержать окончательную победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Стараясь оказать всемерную помощь Красной Армии в разгроме ненавистного врага, предприятия промкооперации и местной промышленности города Богородска успешно справляются со своими производственными заданиями. Выполненная военные заказы, рабочие и работницы, инженерно-технические работники и служащие артелей и комбинатов работают не счинаясь со временем и не жалея своих сил, находят все новые и новые пути для увеличения выпуска продукции.

Намятая сталинский призыв о необходимости работать для фронта с удвоенной энергией, предприятия промкооперации и местной промышленности города успешно выполнили производственную программу первого полугодия и дали продукции сверх плана на 2 миллиона 500 тысяч рублей.

Особенно крупных успехов добился коллектив крупнейшей в городе промартели «Заря». Производственная программа первого полугодия артелью выполнена на 132 процента. Выпущено значительное количество продукции сверх плана. Успешно выполняя заказы фронта, коллектив этой артели перевыполняет также свои планы и по выпуску товаров широкого потребления. За шесть месяцев текущего года выработано товаров ширпотреба на 500 тысяч рублей. Своей хорошей работой артель четыре раза в этом году завоевывала переходящие Красные знамена областного комитета ВКП(б) и исполнкома областного Совета, а так-

же горкома ВКП(б) и горисполкома.

Успешно также справляются со своими планами артели «Пролетарский путь», «Кожевник», «Труд», «Красный заготовитель», «Трудовое членство», промкомбинат, пищекомбинат и другие. Все они из месяца в месяц перевыполняют свои производственные программы, изо дня в день увеличивая выпуск продукции, необходимой стране и фронту.

Но успехи, достигнутые в первом полугодии, не могут и не должны успокаивать работников промкооперации и местной промышленности. Наша задача — работать во втором полугодии еще лучше; больше выпускать продукции, всемерно усиливать помощь фронту. Успехи, достигнутые в соревновании за первое полугодие, должны быть значительно преумножены во втором полугодии.

По почину коллектива московского ордена Ленина завода «Динамо» имени С. М. Кирова в промышленности развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Следуя патриотическому

призыву этого завода, все предприятия промкооперации и местной промышленности города в решающий период. Близится час полного освобождения нашей Родины от ненавистных немецких оккупантов. С каждым днем приближается победа над гитлеровской Германией. Но пока война продолжается — жить только войной. Все наши силы, все наши помыслы должны быть подчинены одному — задаче быстрейшего разгрома немецкого врага.

Еще больше напряжем свои силы! Будем работать с еще

большой самоотверженностью! Ознаменуем XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами!

С тем, чтобы достойно встретить XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической

кабря — годовой программы.

Наряду с успешным выполнением заказов фронта, все предприятия промкооперации и местной промышленности города во втором полугодии должны увеличить выпуск товаров широкого потребления, по сравнению с первым полугодием, не менее, как на 30 процентов, считать выполнение этих планов делом чести, своим долгом перед страной.

Одновременно с этим, все предприятия промкооперации и местной промышленности должны повести решительную борьбу за экономию сырья, материалов, топлива и электроэнергии, образцово подготовиться к предстоящей зиме, своевременно и без потерь убрать урожай с полей подсобных хозяйств.

Война с немецко-фашистскими захватчиками вступила в решающий период. Близится час полного освобождения нашей Родины от ненавистных немецких оккупантов. С каждым днем приближается победа над гитлеровской Германией. Но пока война продолжается — жить только войной. Все наши силы, все наши помыслы должны быть подчинены одному — задаче быстрейшего разгрома немецкого врага.

Еще больше напряжем свои силы! Будем работать с еще большей самоотверженностью! Ознаменуем XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами!

Да здравствует наша славная советская Родина!

Да здравствует наша могучая Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель, великий и мудрый полководец товарищ Сталин!

(Принято на собрании актива промкооперации и местной промышленности города 2 августа 1943 года).

## Положение в Италии

(Обзор иностранных телеграмм)

Лондонское радио сообщает, что во всех крупных итальянских городах продолжаются массовые антифашистские демонстрации, несмотря на приказ маршала Бадольо о запрещении собираться группами более чем в три человека. Стачечное движение принимает широкий размах. В Северной Италии вспыхнула забастовка железнодорожников.

Берлинский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает, что в Милане продолжаются многочисленные антифашистские демонстрации. По приказанию властей во многих частях города установлены пулеметы, однако войска, высланные против демонстрантов, отказались трясть в них.

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, представители пяти итальянских партий опубликовали в туринских газетах новую декларацию. Эта декларация содержит требование о том, чтобы правительство Бадольо прекратило войну и «наметило пути социальной и политической реконструкции». Декларация требует также немедленного освобождения из тюрем политических заключенных.

Корреспондент агентства Рейтер передает с итalo-швейцарской границы о том, что близ Комо арестован при попытке к бегству бывший секретарь фашистской партии Фариначче.

Штаб союзных сил в Северной Африке сообщил о капитуляции гарнизонов трех итальянских островов: Фавиньяна, Леванто и Мареттино (группа Эгадских островов у западного побережья Сицилии).

## Извещение

Сегодня, в 8 часов вечера, в парккабинете горкома ВКП(б) созывается семинар редакторов стенных газет предприятий и учреждений города.

Приглашаются также члены редакколлегий и редакторы боевых листков.

Горком ВКП(б).  
Редакция газеты  
«Ленинская победа».

## ОТ РЕДАКЦИИ

В «Ленинской победе» за 1 августа по вине редакции допущена ошибка. В передовой статье «Досрочно выполним программу второго полугодия» следует читать не к XVI, а к XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Ответственный редактор  
А. Н. ЛОГУНОВ.

Школа ФЗО ремзавода производит набор учащихся

по обучению слесарей и токарей.

Принимаются лица обоего пола от 15 лет и старше. Срок обучения 6 месяцев. Заявления принимаются до 20 августа.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, общежитием, обмундированием и стипендиями.

Дирекция.

К сведению колхозов.  
Великосельевский колхоз имеет в продаже ИНДЮШЕК и ГУСЕЙ разных возрастов. Цена по договоренности.

ПОЛИКЛИНИКЕ ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД. Обращаться: Даниловская 22, телефон 89.

Мастерской «Индюшкодежды» ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер. Обращаться: ул. Ленина, 205.